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AY 3986. A keresett kor kozéppontja K (u; v), a sugara r=1. Az
adott kor kozéppontjanak koordinatai: K,(4; 2) és a sugara
r, =1, az adott pont P(2; 1). Ekkor KP =1 és KK,= 2.

(1) @—2+@—-1%*=1, 2) @—4)>*+@—-2)*=4. (1)—()
egyenletrendszer gyokei: u,=2,v,=2, u,= 2,8, v,= 0,4. A ke-
resett korre két megoldast kaptunk. (x — 2)*+ (y —2)*=1 és
(c—2,8)%+ (y — 0,4)*=1.

3987. Ha két kor kiviilrdl, vagy beliilrdl érinti egymast, akkor
az érintési pontok a kézéppontokon atmend egyenesekre illesz-
kednek. A keresett kor kozéppontjai; K(6; 4), az adott kor ko-
zéppontja K, (4;0). A centrdlis egyenes egyenlete: y = 2x — 8.
Ez az egyenes az adott kort két pontban metszi. E,(5; 2),
E,(3; —2). A sugarak hossza KE1=‘/§, KE2=‘/E egység. A korok egyenletei: (x — 6)*+
+(—4)’=5és (x— 6)*+ (y — 4)>= 45. Utdbbi kér az adott kort beliilrsl érinti.

3988. Adott kor kozéppontja K(— 2; — 2), asugara r= ﬁ egység. A keresett kor kozéppont-
ja  K(u;v) a sugara r= /§ egység. A K, pontnak két feltételt kell kielégitenie.

K,K=/8 +/2 és K,P=/8.

A keresett kor egyenlete: (x — 1)*+ (y — 1)’=8 v

2 2
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3989. Az adott korok kivillrSl érintik egymast, mert a kozéppontjaik tavolsaga a sugaraik
hosszanak osszegével egyenld. K, (—2; —3), =10, K,(10; 6), ,=5. K, K,=15. A keresett
kor kdzéppontja rajta van a K, K, egyenesen, masrészt azx tengelyre illeszkedik. K, K, egyen-

lete: 3x — 4y = 6. A K kozéppont koordinatdi (2; 0), a sugara r=/4*+ 3% =5, az egyenlete
(c— 2)*+y*=25.

3990. Az adott kor kozéppontja K(— 1; 2), a sugara r= 10, az adott pontja P(7; 8). A kere-
sett kor K| kozéppontjéanak koordinatéi u ésv, a sugara r = | v |, mert érinti az x tengelyt. K| raj-
ta van a KP egyenesen, és K, P =r. A keresett kor egyenlete: (x —3)*+(y —5)*=25.

3991. Akeresett kor K, kozéppontjanak koordinatai K, (u; u) és a sugara r= u. Felirhatjuk
u-ra a kovetkezd egyenletet (figyelembevéve, hogy az adott kor kdzéppontja K(—3; —1), a sugara
r=5: (u+3)*+@+1)*=(5+u)’. Innen u=5. A keresett kor egyenlete:

(c—5)2+ (y—5) =25.

3992. Az adott korok kézéppontjainak koordinatai: K,(0; 0), K,(2; 4), a sugaraik r,=15,
r,= 4 egység. A keresett kor kozéppontja K (u; v) a sugara 5 egység; K-ra felirhatjuk a kovet-
kez6 egyenletrendszert: 8 w2+ (0”_21)’;22 gl’o}. K'(~6,09; 7,92) v K"(9,99; —0,12).

3993. Az adott korok sugarai megegyeznek. Ezért elegend6 meghatdrozni a K,(2; 9),
K,(1; 2) és a K;(9; 8) kozéppontokon dtmend k kor egyenletét, azutdn a k kor sugarat 2 egy-
séggel csokkentve, illetve ndvelve megkapjuk a keresett korok egyenletét.

=5+ —5)7=9és (x—5)*+ (y— 5)*=49.

3994. Két egymast metszd kor hajlasszogét a metszéspontban hiizott érinték hajlasszogével
definidljuk. Az adott korok metszéspontjai: P, (3,2; 2,4), P,(3,2; —2,4). A P, pontbeli érint6k
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egyenletei: e;: 3,2x + 2,4y = 16 és e,: —1,8x + 2,4y = 0. ¢, normalvektora n,(3,2; 2,4), e, nor-
malvektora n, (—1,8; 2,4). n;  n,= 0 a hajlasszog 90°. P, pontban a hajlasszog szintén 90°, mert
P, és P, a centralis egyenesre szimmetrikus pontok.

8995. A keresett kor egyenlete (x — u)*+ (v — v)* = r*. Mivel a kor dtmegy az (1; 0) és a (0; 1)
koordinataji pontokon, azért u =v Ekkor (1 —u)*+ u?=r?, illetve 2u*— 2u + 1 =r?. Mas-
részt a metszéspont, a K (u; v) pont és az adott kor K, (—1; 0) kozéppontja egy derékszogi
haromszog cstcsai, mivel a két kor merGlegesen metszi egymast. Igy alkalmazva Pitagorasz té-

telét: (u — 1)*+ u®= 1+ r>. Akét egyenletbSl: u = e ri= 3 A keresett kor egyenlete:
1Y 1y s

A

8996. A keresett kor egyenlete: (x — u)*+ (v — v)>=9. A P(2; 3) pont rajta van a koron,

ezért 2 — u)*+ 3 —v)*=9.

Az E metszéspont, a K (i; v) pont és az O(0; 0) pont derékszogli haromszog cstcsai, mert a ke-

resett kor az adott kort derékszogben metszi. Ezért u®+ v*=1 + 9. A felirt egzyenletek rne;goldé-

41

41 3 3
i (—1;3) és |—; —| Ké Idéds van: (x+1)*+(y—3)*=9 és [x —— ——1 =9.
sai: (—1; 3) es[B, 13] ét megoldas van: (x +1)“+({y—3)"=9 és [x E y 13] 9

3997. A k,— k,=0 valoban egyenes egyenlete: lox—4y+ 3 =0. A centrdlis egyenes
egyenlete: x + 4y = 37. A két egyenes merbleges egymasra, mert 116 +4-(—4)=0. A fel-
adat konnyen altalanosithat6. Legyen a két kor egyenlete: x>+ y*=r?, (xa)*+ y*=r}.

2, 2 27+12 /91
3998. ) Oldjuk meg az egyenletrendszert: () XY= 9} = x= 7‘/7,

2)9-6x—-8 =0 50
9  81+36,/91
0

3./o1 45
Y 5

50. b
3 20 egység. b) 5

+

.Ahur hossza d =

egység; ¢) 2,/2 egység;

2./97
d) 07 egység; e) 10 ﬁ egység.
3999. A keresett P pont koordinatdi: (r; y). Az adott korok adatai: K,(3; 4), r,= 06,
K,(1; 2), r,= 4, az érintési pontok E, és E,. Ekkor a PK, E, haromszog és a PK, E, harom-
szOg derékszogi. (Az atfogok PK, és PK,.) A kovetkezS egyenleteket irhatjuk fel, alkalmazva a
Pitagorasz tételét: (1) (x—3)°+ (v — 4)*=36 + 49, (2)
(c—1)*+(y—2)*=16+49. (1)-(2) egyenletrendszer gyo-
kei adjak a P pont koordinatait. P,(5; —5), P,(—6; 6).
4000. A kozos hiar végpontjainak koordinatdit az
x2+y*=10
¥ty —e—6y+2=0
jak. P,(3; —1), P,(—1; 3). A har egyenlete: x+y=2.
A haromszog teriilete 2 teriiletegység.
4001. Az adott k kor kozéppontja K(— 1; 2), a sugara
r=10 egység. A keresett k, kor kozéppontja K, (u;v) a
sugara r=|v| mert a kor érinti az.x tengelyt. (A sugar me-

} egyenletrendszer gyokei ad-

réleges az érintdre). Mivel k, érinti a k kort a P(7; 8) pont- P,(5;-5)
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ban, azért a K, pont rajta van a KP egyenesen. KP egyenlete: —3x +4y=11. A k, kor egyenle-
te: (x—u)*+ (y—v)*=v*. A P pont koordinatii kielégitik a kor egyenletét, a kor (u; v) koor-
dinatai kielégitik a KP egyenletét. Ekkor 8 - u)zjr (35 f;;’i _ ii} (1)—(2) egyenletrend-
szer gyokei: u; =3, v,= 5, u,= 23, v,= 20. A keresett kor egyenlete: (3) (x— 3)*+ (y — 5)*=
=25 vagy (4) (x — 23)*+ (v — 20)*= 400. A (3)-as kor beliilr6l a (4)-es kor kiviilrdl érinti az adott
kort a P(7; 8) pontban.

4002. A K, (- 8; 12) kozéppontu és r,= 10 egység sugari kor érinti a K, (4; —4) kozéppon-
(c+ 8)*+ (v — 12)*= 100

ta és r,= 10 egység sugaru kort, mert az (= 4+ (v + 4= 100

} egyenletrendszert egyetlen

szampar, az E(— 2; 4) szampar elégiti ki.

A keresett k kor K kdzéppontjanak koordinatai (u; v), a sugara r= | v|, mert a kor érinti az x

tengelyt. Mésrészt a K pont rajta van a K, K, egyenesen, amelynek egyenlete 4x + 3y =4. AK

kor atmegy az E(—2; 4) ponton, ezért E koordinatdi kielégitik a k kor egyenletét. Két érintGkor
2 2

20 ] 400

D+ 14)°4+ (= 20)2=400 és [ x+ —| +|y——| =——.
van: (x )+ ) es|x+3 Y= 81

4003. (x—20)*+ (v — 22)*=400 és (x — 5)*+ (y — 2)*=25.
4004. Készitslink abrat. A k;, kor K, kozéppontjanak koordinatai K, (—1; —1) a sugara
=10 egység. A k, kor K, kozéppontjanak koordinatdi K,(11; 8) a sugara r,=5 egység.
K, K,= 15, a két kor érinti egymast. Az E érintési pont ko-
ordinatai E(7; 5). A k kor K (u; v) kozéppontja rajta van a
K, K, egyenesen és a PE szakasz felezOmer&legesén, mert k
k(118 Crinti a ky kort beliilrdl, a k, kort kiviilr6l az E pontban, és
° atmegy a P ponton. u-ra, v-re felirhatjuk a kovetkezd egyen-

8; 3;;_‘% Z i} (1) a PE szakasz felez6mers-

« K322) legesének egyenlete, (2) a K, K, egyenes egyenlete. Innen
u=3, v=2, a sugar 5 egység. k egyenlete: (x— 3)*+
+(@y—2)*=125.

4005. Az (x+ 3)*+ (v + 1)*=r? egyenletii kor, amely az

1
0l 1
Kl(—l;—lv
adott  korrel  koncentrikus az x  tengelyt az

4006. A<—3 + /Jri—1; 0) ésa C<—3 —Jr =1 0), azy tengelyt

AY

E(7;5) letrendszert:

~ |
=Y

Ay ey= %x
P, a B(O; —1+/r* = 9) ésa D(O; —1-/r = 9) pontokban
N
£ X K)4:5) metszi, ahol r>3. Az ABCD négyszog atléi merblegesek
'P ’ egymasra €s a teriilete:
Mg ' AC-BD 2/r*=9-2/r’—1 ,
3 > = > ZS/E. Innen r°=21.
; Ak kor egyenlete: (x + 3)*+ (y + 1)*= 21.

K@ /§ . 4006. Az adott k, kor K, kozéppontja az origd, K, (0; 0),
a sugara r;= 3 egység, a k, kor K, kozéppontjanak koordi-
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5
natdi K,(4; 5), a sugara r,= 1 egység. K,K,=,/41 egység. A centralis egyenlete y= 7"

A két korhoz kozos érintd a kiilsg, illetve a belsé hasonldséagi pontbdl huzhaté. A kiilsé hason-
l6sagi P, pont koordinatdi legyenek (a; b). P,-nek az origétdl vald tévolsagat a K, MP, és a
K, NP, hasonl6 derékszogii haromszogek segitségével szamithatjuk ki.

K,P, K1M=>,/H+K2Pl 3 JM 3./41

= = Innen K,P,=Y—— és K,P,=
K,P,  K,N K, P, 1 men BT S b

egység. Ekkor az

5
(a; D) koordinatakra a kovetkez6 egyenletrendszert irhatjuk fel: b = 79 és

2
3/41
a*+ bzzl—z ]

.Innena =6, b= T A K, SP, és a K, RP, hasonl6 derékszogli haromszo-

1
gek segitségével szamithatjuk ki a P, belsd hasonldsagi pont koordinatait. PZ[S; T]
rokhoz. Ekkor a P pont, a korok K, (=3; 5) és K, (9; 2) kozéppontja és az E,, E, érintési pon-
tok a PK,E, és a PK,E, derékszogli haromszogeket feszitik ki. PE,=PE,=d, K,E,=3,
K,E,=1. PK{=(a+3)’+5", PKi=(@—9)+4. d’=(@+3)°+5 -3 é d’=(@a -9+

11 11
+22+ 1%, Ezekbdl az egyenletekbd] a = R Az x tengely [T’ 0| pontjabdl huzhaték egyenld

4008. Jeloljik az x tengely azon P pontjanak koordinatdit (a; 0)-val, amelybsl a
o1 ’
X

ky:(x+ 2)*+ (v + 2)*= 25 korhoz. A P pont a kordk kozéppontjai és az érintési pontok egy-egy
derékszogli haromszoget hataroznak meg. Legyen a k, korhoz huzott érintd hossza /. Ekkor a

+ (v — 8)*= 6,25 egyenletii korhoz kétszer olyan hosszi érinté hiizhat6, mint a

2

+(0 - 8)2— 6,25,

kovetkez6 egyenleteket irhatjuk fel Pitagorasz tétele szerint: [ = [a -

!
5= J@+2)+ (0 +2)°— 25 Két megoldas van. P,(~13; 0), P,(4: 0).

4009. A keresett k kor K(u; v) kozéppontja rajta
van az PQ szakasz felez6mer&legesén az x+y =16
egyenleti egyenesen. Masrészt KR=KP+12=
=KQ + 2. Ennek alapjan az (u; v) koordinatakra a ko-
vetkezd egyenleteket irhatjuk fel: (1) u +v =16, (2)
Jie vt == it - 127 +2. K83 77) &
K,(12,3; 3,7). A feladatnak a K, felel meg. A K, ko-
zéppontu K, P sugaru kornek az R(0; 0) pont belsd
pontja. A keresett kor sugara KP ~ 11 méter. A t6 at-
mérdje méter pontossaggal 22 méter.
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A parabola

A parabola egyenlete

4010. és 4011. A feladatok megoldésat az olvasora bizzuk.

1
4012. A parabola egyenlete: y = 2—x2. Ha a P,(x;; y,) pont rajta van a parabolan, akkor
P

n=o x?%. Vilasszunk olyan P (x; y) pontot, amely a parabola kiilsé pontja. Hizzunk a P pon-
P
ton 4t a parabola tengelyével parhuzamos egyenest. Ez egy P, (x;; y,) pontban metszi a parabo-
2

lat. Ekkor x=x, és y<y,. Ezért y,= 5, K= 2—x2>y. Hasonldan igazolhatd, hogy ha a
-D P

1
P(x; y) pont a parabola bels6 pontja, akkor > x’<y.
-P
1
4013. Az (1;2) pont bels6 pont, mert 2 > o A (6; 3) parabolapont, (— 3; 1) belsd, a
(= 7; 4) kiils6 pont.
1 1
4014. o) y= 5 x? egyenletbe helyettesitsiik be a (12; 6) pontot. Ekkor 6 = 5 144. Innen

1
2p = 24. Tehit a parabola egyenlete: y = — x*. Ha a parabola tengelye az x tengely, akkor az

24

2 2 L, o 3 2 9
y“=2px egyenletbdl 36 =2p - 12, y“= 3x. b)yzzx, yo=dx; c)yZEx , Y z—zx;
J v 3 , 5, 9
) y= 32x,y— 2x.
4015 —1213—1 —lzd—1 ’=lax

-a)y=1px5 by=—ox o y=gxh dy=-—7x ¢ y'=l6g
f) y*=—20x.

1

4016. a) y>’=—28x. b) yzgxz.

1
4017. a) A parabola paramétere p=4. Az y= 3 x* egyenlet(i parabolat eltoljuk a v(4; 1)

1
vektorral. Az eltolt parabola egyenlete y = 3 (c—4)’+ 1. Innen x*— & — 8y + 24 = 0. (4017.
dbra).b) x>—4x+ 12+ 4=0; ¢)x*—6x+16y—23=0; d) y*—4dy—6x+19=0;

e) y’—6p—6x—6=0; f)x*+2—8 +17=0;

AV y=tx-ay+1

g) y*— 4y — 16x + 68 = 0. h) Két megoldés van:

x?— 16y + 32 =0 vagy x*+ 16y — 160 = 0. i) Két megol-
das van:

y*— 4y — 8+ 36 = 0 vagy y*— 4y + & — 60 = 0.

4018. a) c =0. b) A P(2;1) pont koordinatai kielégitik
a parabola egyenletét: 4a +2b +c — 1 = 0;
c)16a—4b+c=0;, d)9%a+3b+c+2=0.
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4019. A parabola tengelypontjanak koordinatai: C(u; 2), a paramétere: p = 3. Az egyenlete:

1 1
y= g(x— u)*+ 2. Mivel a parabola dtmegy a (0; 8) ponton, azért 8 = o (—u)*+ 2. Innen

1 1
u =+ 6. Két megoldas van: y = g(x— 6)*+ 2 vagy y = g(x+ 6)*+ 2.

4020. Két eset lehetséges. A parabola az x tengely pozitiv iranyaban vagy negativ iranyaban

nyilik szét. 2p = 1, tehat (y — v)*=x — u az egyenlete, vagy (v — v)>=— (x — u). Figyelembe

véve az adott parabolapontok koordinatéit: a kdvetkez6 egyenletrendszereket irhatjuk fel:

(1) Eélt : z;iz ;6_;14} és (2) 81 : Z;zz: §9_6_;)u)} Az (1)-es egyenletrendszerbdl

v —5)*=x+ 7, a(2)-es egyenletrendszerbdl y*=— (x — 10) egyenleteket kapjuk.

4021. a) A tengelypont koordinatai (0; v), a parabola egyenlete (y — v)*=—2px. Az adott

(—1-v=2p
(1 -v)’=-8

2

pontok koordinatai kielégitik a parabola egyenletét: } Innen v,=-3, p,=2,

1

2 1
v,=— 3 p,= 9 Két parabolét kapunk. (v + 3)*=—4x és |y + 3

:—gx.

1
b)3y=(x—5)%és (x— 1)2=§y.

1
4022. A keresett parabolak egyenletei: y = (x — 6)* vagy y = > (x+ 6)*.

4023. A parabola tengelyesen szimmetrikus. A keresett parabola szimmetriatengelye az
x =1 egyenletii egyenes. A parabola dtmegy a (2; 0) ponton és ezen pontnak az x = 1 egyenle-
tl egyenesre vonatkoz6 titkorképén a (0; 0) ponton is. Felirhatjuk a, b, c-re a kovetkezo egyen-
-l=a+b+c
letrendszert: 0 =4a +2b+c .Inmena=1,b=-2,¢c=0.
0=0a+0b+c
4024. A kozos fokuszi parabolak vezéregyeneseit tgy kapjuk meg, hogy a parabola defini-
cigjat figyelembe véve a P, és P, pontok koril P F és P, F sugari koroket rajzolunk, és
meghatarozzuk ezen korok kozos kiilsd érintSit. Az érinték egyik-egyik parabola vezéregye-
nesét adjak. P F =2, P,F=5, PP,<P, F + P, F. Akét kor metszi egymast. A centralis egyen-
lete x+2y=28. Az egyik kiils6 érintd az x tengely, a masik kiils§ érint6 egyenlete:
4 32

y= 3 + 3 Az egyik parabola paramétere 2, a mésik
parabola paramétere az F(2; 2) pontnak a 4x+3y—32=0
egyenletl egyenest6l mért tavolsaga: 3,6 egység.

4025. Mivel mindkét egyenletben az x* egyiitthat6ja azo-
nos, a két parabola egybevagd (mindkét parabola felfelé nyi-
lik szét). A cstcspontjaik koordinatdi: C,(2p; 2 — 4p°),

Cz(—P§ _p2—4), A Clic)2 vektor koordinatai: (—3p; 3p*- 6>~

= [Gpy+(3°—6) =3

’C1C2




'
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Az eltolasvektor hossza akkor a legkisebb, ha
3 J6 9 )
= 5/5 cgyscg.

AY 2_ 2 _ —
P,(2-4V3;5) P(2+4(3;5) p = Pk p —i—z .‘Clc2
2
4026. a) x*— 4x—4y=0; b) yzgxz;

1
YA m c)y=5x2—2x+5; d) Tx*—25x+ 6y + 12 = 0;

/ e) 3x>—33x— 4y + 76 = 0.
4027. Aparabola egyenlete: (y — v)*= 2p (x — u)

alaku. Itt v =0, u =—5 és a P(0; 6) pont a parabo-

0,(2-4{3:-3) 0@ +4(3;-3) léra illeszkedik. A parabola egyenlete

5y?—36x— 180 = 0.

min

B 29

4028. ay*+ b>x—ab*=0.
4029. bhx’+a*y—a’b=0.

8/3
4030. Az abra szerint a CPQ szabalyos haromszog CC, magassiga =4./3 egység.

/3

A CP egyenes egyenlete y — 1 = tg30°(x — 2), illetve y— 1= T(x — 2). AP pont abszcissza-

/3

ja2+4 /g, az ordindtaja a CP egyenletbdl y — 1 = T<2 +4./3 — 2), y = 5. A keresett pa-

2

rabola atmegy a C(2; 1), P (2 +4./3; 5>és aQ (2 +4 ﬁ; —3) pontokon. A parabola egyenlete:

(v — v)*= 2p (x — u), ahol (u; v) a C csticspont (tengelypont) koordinatdi. u =2, v= 1. He-

lyettesitsiik a parabola egyenletébe a P pont koordinatait. Ekkor (5 — 1)*=2p <2 +4.,/3 — 2>.
4/3 4/3

3
Innen 2p = — A CPQ pontokon 4tmen$ parabola egyenlete: (y — 1)°= T(x -2).

(Szimmetria miatt a Q pont koordinatai is kielégitik a parabola egyenletét.) Még egy megoldast
kapunk, ha a CPQ haromszoget az x=2 egyenletd egyenesre tiikrozzik. A C(2; 1),

P1(2 -4 ‘[3; 5>, Q1<2 -4 /3; —3) cstcspontokon dtmend parabola egyenlete:

-4./3

- l)zzf(x— 2).

4031. Helyezziik el a parabolat a koordinata-rendszerben tgy, hogy a hid tartészerkezetének
két végpontja A(—30; 0), B(30; 0) és a legmagasabb pontja C(0; 15) legyen. A parabolaiv egyen-

1 1
lete: y=——x>+15. Ekkor 0=— > 900 + 15, innen 2p =60. A parabola egyenlete:
p D

1
y=- T x2+ 15, ahol —30 < x < 30. A fiigg6leges tartévasak hossza méterben rendre:

55 25 45 40 175

o3 T; 7; 6; 15, ha az x helyére rendre behelyettesitjiik a —25, —20, —15, —10,
=5, 0 értékeket. A szimmetria miatt az els6 6t hosszisag a masik oldalon is érvényes.
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4032. A parabola atmegy az A(0; 0), B(36; 0) és a

C(18; 12) pontokon, a tengelye parhuzamos az y ten-
gellyel, a tengelypontja a C pont. Az egyenlete: (1)

y=—2—(x—u)2+v alakd, ahol u=18, v=12 ¢és
D

x=y=0. Ezeket az adatokat behelyettesitve az (1)-es
egyenletbe 2p = 27. A roppélya egyenlete:

1
y== 7 (= 18)+ 12, ahol 0<x<36.

4033. Induljon a vizsugar az A(— 1; 0) pontbdl és a

1
B(1; 0) pontba érkezzen vissza a talajra. p = 10 A parabolaiv egyenlete: y=— = x>+ 0.

1
Ekkor 0 = — ——1 +v. A vizsugar v = 5 méter magasra emelkedik.

5

4034. Tekintsiik az dbrat. A parabola fokusza az A(0; 0) pont és a parabola atmegy a

a/3 a
P

2 2

T [— g; 0] tengelyponton és a hdromszog B >

a/3 a .
C ) csuicsain. Ekkor a pa-
rabola egyenlete: y*= 2p|x+ g alakud. Behelyettesitve a B vagy a C cstics koordinétait, p-re a

a* a(2—/§)

kovetkez6 egyenletet kapjuk: p*+ (a /5) == 0. Innen, mivel p >0, p = 5

<3 2 a aJ3 p
adodik. A parabola egyenlete: y“=a (2 - ‘/3> X+ ST 4 | Ha a tengelypont T EX ;0F,
2 a a3
akkorazegyenlet:yz—a(2+/§) x_E_ |

4035. A parabola tengelye azy tengely, az (r; 0), <1/ r’—b*; b), (—1/ r’—b*; b) (=r; 0) pon-

1
tok rajta vannak a paraboldan. Egyenlete:y = — 2—x2+ v alaku. Legyen y=0, x=r, ekkor
D

1
r’=2pv. A < r’—b*; b) pont is illeszkedik a parabolara. Ezért b = — 5(/"— b2> +0. Az

2 _ rz
2];;) ; i[;v_ 2 2pv} egyenletrendszerbdl 2p = b és v = e A parabola egyenlete:
2 2
y=- + > illetve x>+ by —r*=0.
3
4036. a) p=12, F(0;6), y+6=0; b)p=4, F(0;-2),y—2=0; ¢)p=3, F[O; 2],

3 1 1
yt5 =0 d)p=—, F[O?_4}’ Y= =0 9p=2 FO;-1), y-1=0; flp=4,
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F(-6;7), y=3=0; g)p=2, F(-1;2), y—4=0; h)p=6, F(0;2), x+6=0; i)p=2,

2
F(0; =7), y+9=0; j) Az egyenlet y*=—6[x— 3 alakban is felirhat6. Innen 2p =6,

p_3F2 3'0 F 5'0 _2+3 _13k —3F0'7 1_0'
PR N R El Il Mt S i bl L) B i
9 1

1) p=3, F[O; Z]’ y—ZZO. m) A parabola egyenlete: y=Z<x2+ 4x + 4>+ 1,

y=7 (x+ 2)*+ 1 alakban is felirhat6. Hasonlitsuk dssze a parabola egyenletét az
1

y=- (c—u)*+v egyenlettel. 2p =4, u=—-2, v=1. A tengelypont koordinatai C(—2; 1),
D

1
F(—2;2), avezéregyenes egyenlete:y =0.n) y=— €<x2— 12¢ + 36) -1,

1 5 1
y:_E(X—6)2—1.p=3,F[6;—3,y=—1+5,yZE.o)(y—1)2210(x+2)egyen-
1 9 9 11
letbSl p=5, F|o51f, x+-5=0.p)p=1, Fl4——|, y+—=0; gp=4 F44),
8=0; S ; 0f, x+ > =0; 57=-2 - letbsl
y=8=0 0 p=5007 Flaee: O ¥ 300 =% ¥ 075 =72]x | cgyenlethd
=1,F(=25,5),y+24=0; 1) p= L F|8; ! ! =0; =5 F 5'0
p_’( ’)’y — Y )P—lo, 5 20 )y 20_1 ll)p—, 205 )

y+5=0.
4037. y =x, ha x*= 4 (x— 1). Megoldas: P(2; 2).

1
4038. Az egyenlGtlenség atalakithaté: y > E(X_ 5)*+ 9. Az egyenl6tlenséget a parabola

belss (a fokuszt tartalmazo tartomany) pontjainak koordinatai elégitik ki.

4039. A szorzat pontosan akkor nulla, ha valamelyik tényezGje 0. Tehat y = x? vagy x==+ 1,
vagy (v —2)(y—3)=0-bol y=2 vagy y=3. A ponthalmaz a normal parabola az x =1,
x=—1,y =2,y =3, egyenletii egyenesek pontjainak unidja. Ezen halmaz pontjainak koordina-
tai és csakis ezek elégitik ki az adott egyenlGtlenséget.

4040. Az egyenlettel ekvivalens az (x2 - y)2= 1, illetve az
x?—y=+1 egyenlet. Innen y=x*—1vagy y=x’+1. Az
adott egyenlet az y =x*— 1 ésaz y =x>+ 1 egyenletii para-
boléak pontjainak koordinatai elégitik ki.

4041. Amegoldast az dbran lathato zart siktartomany bel-
s6 pontjainak koordinatéi adjak.

4042. (y—x)(y—xz—f— 3x— 2) <0, ha a) y<x és

2 2

3 1 b i 3 1
y> Y ) y>xésy< Sy Bl




A parabola egyenlete 565

, 31 1
Azy =x,egyenesésaz y =[x — 5177 parabola k6zds pont-

\ !
jainak koordindtai: x,=y,=2 /2 ~34 x,=y,=2- /2 ~06. 1 1’ I,
Az a) — b) feltételeket kielégits pontok halmazat az dbran va- S PLEVER)
zoltuk. & V|
4043. Ha x>0, akkor x*—4v—xy=0), illetve | e
X (xz— 4— y) < 0. Ez az egyenl6tlenség csak ugy teljesiilhet, ha é j’ /o
y=x*—4. Ha pedig x <0, akkor y> —x*+ 4. A ponthal- - 1+ \>,/.y<x ;\/y>x “2
mazt az abran vazoltuk. =4 \(OI’G’O’G) /

»
S 7 >
1‘— X

4044. Legyen a Q(x;y) pont az y =x" egyenletii parabola
pontja és a Q1<xl;yl) a Q pontnak a P(1; 1) pontra vonatkozd
x+x +

titkkorképe. Ekkor > L=1, Y 2y1 =1. Innen x=2 —x,,

y=2—-y,. y=x’ tehdt 2 —y,= (2 —x,). A
y,=—xi+4x,— 2. Az y=x* egyenlet{i parabola tiikorképe 4
azy=—x*+4&—2; y=— (x—2)’+ 2 egyenletii parabola.
4045. Legyen a O (x;y) pont az y =— 2x>+ 4x — 2 egyen- 11
letii parabola pontja a Q,(x;; Y1> a Q pont tiikorképe. Ekkor
x=4—x, é y=2-—y,. Helyettesitve az adott parabola

N
O\

=Y

egyenletébe, és rendezve az egyenletet: y, =2 (x,— 5)2— 2.

Az y=—2(x+ 1)*+ 2 egyenletii parabolat tiikkrozve a P(2; 1) —41
pontra a tiikorkép parabola, amelynek egyenlete:

y=2(—5)>*-2.

4046. Ismeretes, hogy ha a P(x;y) pontot az y =x egyenletii egyenesre tiikrozziik, akkor

1
a P pont a Q(x;y) pontba megy éat. a) Az y=3x2—4x+3 egyenleti parabola az

x= % y?— 4y + 3 egyenletii gorbébe megy 4t, amely egyenlet a kovetkezSképpen is irhato:
(1) (y — 4)*=2(x+ 5). (1) olyan parabola egyenlete, amelynek tengelye parhuzamos az x ten-
gellyel, a tengelypontja C(—5;4), a paramétere 1, a fokuszanak koordinatai: F [—z; 4].
b) C(=3; =2), F(—2; =2).

4047. A parabola pontjai a kovetkezék: P, (4 ‘/E; 4), P (-4 ﬂ; 4), P4 /g; 12),
P, (-4 /g ;12). A lehetséges 4 hur kozil 2-2 egyenld hosszisagi. P, P,=8 /3 — ‘/g ,

PP=8/3+/3.

3 15
4048. P(6; 6), F[O; 2], PF=—.

4049. P(6,/2;6), F(0;3), PF=09.





